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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                          X LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 30 GIUGNO 2020, N. 167 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE     ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  RENATO CLAUDIO MINARDI  

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  PIERO CELANI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  PIERO CELANI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO  
 

               

CONSIGLIERI SEGRETARI     BORIS RAPA E MIRCO CARLONI 

INDI   CONSIGLIERE SEGRETARIO   BORIS RAPA 
 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa regionale Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 10,35, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 

166 del 23 giugno 2020, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4, dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente comunica che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in merito, quindi, 

non essendoci obiezioni, dà per approvati il rinvio delle mozioni nn. 608, 678, 690 e 717 abbinate (punto 14) e 

l’anticipazione della trattazione della proposta di legge n. 345.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1035 ad iniziativa dei Consiglieri Maggi, Busilacchi Giancarli, concernente: 
“Immobile della Regione Marche ‘Casa del Mutilato’”.  

Risponde l’Assessore Cesetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Maggi. 

Precisa l’Assessore Cesetti.  

• INTERROGAZIONE N. 928 ad iniziativa dei Consiglieri Malaigia, Zaffiri, Zura Puntaroni, concernente: 

“Fornitura pannolini da parte del S.S.N.”.  

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replica l’interrogante Consigliera Malaigia (si dichiara insoddisfatta della risposta). 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

• INTERROGAZIONE N. 929 ad iniziativa del Consigliere Zaffiri, concernente: “Conferimento incarichi 
presso Azienda Ospedaliero Universitaria Ospedali Riuniti di Ancona”.  

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replica l’interrogante Consigliere Zaffiri. 

• INTERROGAZIONE N. 933 ad iniziativa del Consigliere Fabbri, concernente: “Infestazione Tarlo Asiatico 
nella Regione Marche”.  

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Fabbri (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).  

Interviene, sull’ordine dei lavori, la Consigliera Pergolesi. 

• INTERROGAZIONE N. 944 ad iniziativa del Consigliere Bisonni, concernente: “Impianto di cremazione 
a Tolentino”.  

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replica l’interrogante Consigliere Bisonni. 
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• INTERROGAZIONE N. 946 ad iniziativa del Consigliere Busilacchi, concernente: “Nuovo ospedale di 
primo livello Macerata: scelta del progetto”.  

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Busilacchi.  

• INTERROGAZIONE N. 1019 ad iniziativa del Consigliere Giancarli, Volpini, concernente: “Iniziative per 
affrontare le criticità del sistema sanitario regionale sorte durante l’emergenza da Covid-19”.  

Interviene il Consigliere Giancarli. 

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Volpini (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).   

• INTERROGAZIONE N. 1025 ad iniziativa del Consigliere Biancani, Traversini, concernente: “RSA Villa 
Fastiggi: conclusione iter autorizzativo per la piena operatività ordinaria della struttura, in partic olare 
per l’accoglienza dei pazienti in coma vegetativo”.   

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.  

• INTERROGAZIONE N. 1014 ad iniziativa della Consigliera Malaigia, concernente: “Fase 2: servizi per 
disabili sospesi fino a settembre 2020 in ATS 19/Fermo”;   

INTERROGAZIONE N. 1047 ad iniziativa della Consigliera Pergolesi, concernente: “Motivazione ritardi 
riaperture servizi per persone disabili, anziane e affette da disturbi mentali nei Comuni di Fabriano, 
Falconara Marittima, Osimo, Camerano, Filottrano ed Offagna”.    

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno)  

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replicano le interroganti Consigliere Malaigia e Pergolesi.  

• INTERROGAZIONE N. 1033 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Traversini, concernente: “Circoncisione 
non terapeutica”.   

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.  
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Il Presidente, dopo aver dato la parola, sull’ordine dei lavori, alla Consigliera Pergolesi, pone in votazione, ai sensi 

dell’articolo 48, comma 4 del Regolamento interno, l’iscrizione della proposta di legge n. 374. L’Assemblea 

legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei votanti.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 345 ad iniziativa del Consigliere Busilacchi, concernente: “Modifiche alla legge 
regionale 23 gennaio 1996, n. 4 ‘Disciplina delle attività professionali nei settori del turismo e del tempo 
libero’”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Busilacchi 

e al relatore di minoranza Consigliere Celani. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

 ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 8  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 345.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 335 (testo base) ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Ulteriori 
modifiche alla legge regionale 11 luglio 2006, n. 9 ‘Testo unico delle norme regionali in materia di 
turismo’ ”;       

PROPOSTA DI LEGGE N. 203 ad iniziativa del Consigliere Giorgini, concernente: “Modifiche alla legge 
regionale 11 luglio 2006, n. 9 ‘Testo unico delle norme regionali in materia di turismo’”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 243 ad iniziativa dei Consiglieri Rapa, Pieroni, concernente: “Disciplina della 
classificazione degli stabilimenti balneari”;  

PROPOSTA DI LEGGE N. 312 ad iniziativa dei Consiglieri Giorgini, Pergolesi, Maggi, Fabbri, concernente: 

“Istituzione livelli qualità relativi alla sostenib ilità ambientale da parte degli stabilimenti balneari”.   

(abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno)  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Rapa ed 

al relatore di minoranza Consigliere Celani. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO 

Intervengono i Consiglieri Traversini, Busilacchi,  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE PIERO CELANI) 

Giorgini, Fabbri, il Presidente Ceriscioli, i Consiglieri Giancarli, Leonardi, Zaffiri, Giacinti, Zura Puntaroni, 

l’Assessore Pieroni. 
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(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I  

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 9 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 10 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  



 

 
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 30 GIUGNO 2020 N. 167 
 

    

 Pag.  7 
 

ARTICOLO 11 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 12  

Soppresso. 

ARTICOLO 13 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 14 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 15 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 16 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 17 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 18 

Esame dell’emendamento all’articolo 18 

Discussione: Giorgini, Traversini. 

Emendamento 18/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Articolo 18  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 19 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 20 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 21 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 22 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 23  

Soppresso. 

ARTICOLO 24 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 25 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 26 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 27 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 28 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 29 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 29 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 30 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 31 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 32 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 33 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 34 

Esame dell’emendamento all’articolo 34 

Discussione: Fabbri, Rapa. 

Emendamento 34/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Articolo 34  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 35 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 36 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 37 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 37 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 38 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 39 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 40 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 41 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 42 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 43 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 44 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 45 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 46 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 47 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 48 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 49 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 50 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 51 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 52 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 53 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 54 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 55 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 56  

Soppresso. 

ARTICOLO 57 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 57 bis (articolo aggiuntivo) 

Esame degli emendamenti 

Discussione: Giancarli, Traversini. 

Sub emendamento 57 bis/1/1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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Emendamento 57 bis/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 58 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 59 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 60 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della proposta 

di legge n. 335 (testo base), emendata.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 79  ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Piano 
regionale per il diritto allo studio per il trienni o 2020/2023. Anni accademici 2020/2021, 2021/2022, 
2022/2023. Legge regionale 20 febbraio 2017, n. 4, articolo 5”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Giacinti 

ed al relatore di minoranza Consigliere Maggi. 

Intervengono i Consiglieri Fabbri, Zaffiri e l’Assessore Bravi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento. 

ESAME E VOTAZIONE DELL’EMENDAMENTO  

Emendamento 79/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Conclusi l’esame e la votazione dell’emendamento, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di atto 

amministrativo 79, emendata.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 246 a iniziativa del Consigliere Busilacchi, concernente: “Modifiche alla legge 
regionale 16 dicembre 2004, n. 27 ‘Norme per l’elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta 
regionale’”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 265 ad iniziativa dei Consiglieri Maggi, Pergolesi, Fabbri, Giorgini, concernente: 

“Modifiche alla legge regionale 16 dicembre 2004, n. 27 ‘Norme per l’elezione del Consiglio e del 
Presidente della Giunta regionale’”;  

PROPOSTA DI LEGGE N. 269 ad iniziativa del Consigliere Urbinati, concernente: “Modifiche alla legge 
regionale 16 dicembre 2004, n. 27 "Norme per l’elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta 
regionale”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 272 ad iniziativa del Consigliere Rapa, Pieroni concernente: “Modifiche alla 
legge regionale 16 dicembre 2004, n. 27 ‘Norme per l’elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta 
regionale”;   

PROPOSTA DI LEGGE N. 277 ad iniziativa del Consigliere Bisonni, concernente: “Modifiche alla legge 
regionale 16 dicembre 2004, n. 27 ‘Norme per l’elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta 
regionale’ e alla legge regionale 3 aprile 2000, n. 23 ‘Prime disposizioni in materia di incompatibilità ed 
indennità degli Assessori non Consiglieri regionali’”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 306 a iniziativa del Consigliere Traversini, concernente: “Modifiche alla legge 
regionale 16 dicembre 2004, n. 27 ‘Norme per l’elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta 
regionale’”;   

PROPOSTA DI LEGGE N. 367 a iniziativa dei Consiglieri Rapa, Pieroni, concernente: “Modifiche alla legge 
regionale 16 dicembre 2004, n. 27 ‘Norme per l’elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta 
regionale’. Introduzione doppio turno di ballottaggio per l’elezione del Presidente della Giunta regionale” 

  (Abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno) 

Testo unificato “Modifica alla legge regionale 16 dicembre 2004, n. 27’“Norme per l’elezione del Consiglio 
e del Presidente della Giunta regionale’”. 
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Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Giacinti 

ed al relatore di minoranza Consigliere Maggi. 

Intervengono il Consigliere Giorgini,  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE PIERO CELANI) 

Leonardi, Fabbri (chiede l’appello nominale, anche a nome dei Consiglieri Giorgini e Zaffiri, su ogni votazione del 

testo unificato), Busilacchi (sull’ordine dei lavori), Pergolesi, Busilacchi (in qualità di Presidente di gruppo, chiede 

la votazione per appello nominale), Bisonni, Zaffiri, Giancarli,  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Zura Puntaroni, il Presidente Mastrovincenzo, i Consiglieri Urbinati, Traversini (chiede, altresì, la sospensione 

dell’esame delle proposte di legge in corso di trattazione e l’anticipazione della proposta di legge n. 374). 

Il Presidente, sulla proposta del Consigliere Traversini, dà la parola ai Consiglieri Carloni (oratore contro) e 

Pergolesi (oratore a favore), pone, quindi, in votazione la richiesta di sospendere la discussione del testo unificato 

delle proposte di legge nn. 246, 265, 269, 272, 277, 306 e 357 e di anticipare la proposta di legge n. 374. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Giacinti (chiede la 

sospensione della seduta) e Carloni (oratore contro), pone in votazione la proposta di sospendere la seduta. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

La seduta è sospesa alle ore 18,30. 

La seduta riprende alle ore 19,00. 

 (PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Il Presidente riprende la seduta, prosegue l’esame del testo unificato delle proposte di legge nn. 246, 265, 269, 272, 

277, 306, 367 e passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I  

ARTICOLO 01  (articolo aggiuntivo) 

Esame dell’emendamento 

Discussione: Giacinti 

Emendamento 01/1 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Busilacchi, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Maggi, Malaigia, 

Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Pergolesi, Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Talè, Traversini, Urbinati, Zaffiri. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Zura Puntaroni. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 1 

Esame dell’emendamento all’articolo 1 

Discussione: Fabbri, Pergolesi, Busilacchi. 

Emendamento 1/1 

Votazione:  

Favorevoli: Bisonni, Carloni, Celani, Fabbri, Giorgini, Leonardi, Malaigia, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Contrari: Biancani, Busilacchi, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Maggi, Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, 

Pergolesi, Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Traversini. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Articolo 1 

Esame dell’articolo 1 

Discussione: Busilacchi, Assessore Cesetti, Urbinati, Celani, Giorgini, Bisonni, Pergolesi, Zaffiri, Micucci, Zura 

Puntaroni. 

Dichiarazione di voto: Busilacchi. 

Articolo 1 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Busilacchi, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Maggi, Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, 

Pergolesi, Rapa, Sciapichetti, Traversini. 

Contrari: Carloni, Celani, Fabbri, Giorgini, Leonardi, Malaigia, Talè, Urbinati, Zura Puntaroni. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 1 bis  (articolo aggiuntivo) 

Esame dell’emendamento 1 bis/1 

Discussione: Giacinti. 

Emendamento 1 bis/1 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Busilacchi, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Maggi, Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, 

Pergolesi, Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Traversini. 

Contrari: Carloni, Malaigia, Talè, Urbinati, Zura Puntaroni. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Emendamento 2/1  

Decaduto. 
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Emendamento 2/2 

Votazione:  

Favorevoli: Fabbri, Giorgini, Malaigia, Zaffiri. 

Contrari: Biancani, Bisonni, Busilacchi, Carloni, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, 

Rapa, Sciapichetti, Traversini. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 2 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Busilacchi, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Maggi, Mastrovincenzo, Minardi, Pergolesi, 

Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Carloni, Fabbri, Giorgini, Malaigia, Zaffiri. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Esame degli emendamenti all’articolo 3 

Discussione: Bisonni, Giorgini, Bisonni (per fatto personale). 

Sub emendamento 3/1/1 

Votazione: 

Favorevoli: Busilacchi, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Maggi, Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Pergolesi, Pieroni, 

Rapa, Sciapichetti, Traversini. 

Contrari: Bisonni, Carloni, Celani, Fabbri, Giorgini, Leonardi, Malaigia, Talè, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Astenuti: Biancani. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 
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Emendamento 3/1  

Decaduto.  

Articolo 3, così come emendato 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Maggi, Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Pergolesi, 

Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Traversini. 

Contrari: Bisonni, Carloni, Fabbri, Giorgini, Malaigia, Talè, Zaffiri.  

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Busilacchi, Ceriscioli, Giacinti, Maggi, Mastrovincenzo, Minardi, Pergolesi, Pieroni, 

Rapa, Sciapichetti, Traversini. 

Contrari: Carloni, Celani, Fabbri, Leonardi, Talè, Urbinati. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola, per dichiarazione di voto, al 

Consigliere Bisonni, indice la votazione finale, per appello nominale, del testo unificato delle proposte di legge nn. 

246, 265, 269, 272, 277, 306, 367, emendato.  

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Busilacchi, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Maggi, Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, 

Pergolesi, Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Traversini.  

Contrari: Carloni, Celani, Fabbri, Giorgini, Leonardi, Malaigia, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Astenuti: Nessuno. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 364 a iniziativa del Consigliere Biancani, concernente: “Modifiche ed 
integrazioni alla legge regionale 18 gennaio 2010, n. 2 ‘Istituzione della rete escursionistica della Regione 
Marche’ come modificata dalla legge regionale 5 marzo 2020, n. 10’”.  

Nuova titolazione: Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 18 gennaio 2010, n. 2 ‘Istituzione della 
rete escursionistica della Regione Marche’ come modificata dalla legge regionale 5 marzo 2020, n. 10 e 
alla legge regionale 22 aprile 2020, n. 14 ‘Incentivi per la rimozione e lo smaltimento di piccoli quantitativi 
di rifiuti contenenti amianto”.   

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Biancani 

ed al relatore di minoranza Consigliere Zura Puntaroni. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 4 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 364.   
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

(E’ presente il solo Consigliere Segretario Boris Rapa) 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 374 ad iniziativa del Consigliere Traversini, concernente: “Disposizioni in tema 
di sviluppo economico, attività produttive e prelievo venatorio”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Traversini    

ed al relatore di minoranza Consigliere Celani. 

Intervengono i Consiglieri Urbinati, Giancarli, Malaigia, Leonardi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 bis  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 7 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 7 ter 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 9 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola alla Consigliera Pergolesi (chiede, anche a 

nome dei Consiglieri Maggi, Busilacchi, la votazione per appello nominale), Rapa (in qualità di Presidente di 

gruppo, chiede la votazione per appello nominale), indice la votazione finale, per appello nominale, della proposta 

di legge n. 374.   

Favorevoli: Busilacchi, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Leonardi, Maggi, Malaigia, Mastrovincenzo, 

Micucci, Minardi, Pergolesi, Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini, Zaffiri. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 20,20. 

 

 

IL PRESIDENTE 

Antonio Mastrovincenzo 

 

 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Boris Rapa 

 

 

Mirco Carloni 
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

Do per letto il processo verbale della seduta n. 166 del 23 giugno 2020, il quale, ove non vi siano opposizioni, si 

intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 370, in data 23 giugno, ad iniziativa dei consiglieri Traversini, Sciapichetti “Modifiche alla legge regionale 

11 novembre 2013, n. 35 ‘Norme in materia di Unioni montane e di esercizio associato delle funzioni dei 

Comuni montani’”, assegnata alla I Commissione assembleare, in sede referente e trasmessa al Consiglio delle 

autonomie locali e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per l’espressione dei pareri, 

rispettivamente, ai sensi dell'articolo 11, comma 2, lettera b), della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4.e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

•  n. 371, in data 25 giugno, ad iniziativa del consigliere Giorgini concernente: “Modifiche alla legge regionale 

17 giugno 2013, n. 13 'Riordino degli interventi in materia di Bonifica e di Irrigazione. Costituzione del 

Consorzio di Bonifica delle Marche e fusione dei Consorzi di Bonifica del Foglia, Metauro e Cesano, del 

Musone, Potenza, Chienti, Asola e Alto Nera, dell’Aso, del Tenna e del Tronto'”, assegnata alla II Commissione 

assembleare, in sede referente. Sulla stessa sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del 

Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge 

regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. 

La proposta è stata, inoltre, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 372, in data 25 giugno, ad iniziativa dei consiglieri Mastrovincenzo, Celani, Rapa, Busilacchi, Urbinati, 

Maggi, Marconi, Minardi, Zaffiri concernente: “Modifica alla legge regionale 13 marzo 1995, n. 23 

'Disposizioni in materia di trattamento indennitario dei Consiglieri regionali'”, assegnata alla I Commissione in 

sede referente e trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del  Regolamento interno; 

• n. 373, in data 25 giugno, ad iniziativa dei consiglieri Micucci, Giacinti, concernente: “Disposizioni in materia 

di disturbi del comportamento alimentare”, assegnata alla IV Commissione assembleare, in sede referente. Sulla 

stessa sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, inoltre, 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 374, in data 25 giugno, ad iniziativa del consigliere Traversini, concernente: “Disposizioni urgenti in tema di 

sviluppo economico, attività produttive e prelievo venatorio”, assegnata alla II Commissione assembleare, in 
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sede referente. Sulla stessa sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio 

regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 

aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta 

è stata, inoltre, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento interno. 

Hanno chiesto congedo il Consigliere Marconi e l’Assessore Bora. 


